

# Продолжается подписка на второе полугодие

Уважаемые читатели! Продолжается подписка на газету «Авангард» на второе полугодие 2023 года. Напоминаем, что, помимо почтовых отделений, «Авангард», как и прежде, можно выписать в редакции газеты, а также у наших альтернативных агентов.

Не забудьте оформить подписку на районку, чтобы быть в курсе местных новостей!

Жизнь района - на страницах нашей газеты

# АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 18  
(11.945)

12 мая 2023 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри  
"Сундучок советов"  
с программой

16+

Выходит  
с 1931 года.

## 15 мая - Международный день семьи

### Драгоценные годы



В мае 1973 года в газете «Авангард» вышла заметка о весенних свадьбах в Обливской. На фото корреспондента С. Алентьева – красивая пара молодоженов (подписи под фотографией не было) **Александра Алексеевича и Татьяны Алексеевны Пимоновых**. Вырезка из газеты хранится в их семейном альбоме, а 5 мая нынешнего года они отметили золотой юбилей!

Познакомились Александр и Татьяна и всю жизнь живут в Обливской. Жизнь их семьи и даже знакомство связаны с историей станицы. Так, заметили они друг друга во время прогулок по обновленной улице Петренко, на которой в 1972 году положили асфальт. По новому асфальту обливская молодежь тут же стала совершать вечерние прогулки. Потом на этой же улице и свадьбу играли – в доме родителей жениха. Навсегда запомнилось интересное и колоритное свадебное путешествие: молодожены ездили в Молдавию, где жила бабушка Александра. Трудовая деятельность супругов Пимоновых тоже неотрывна от райцентра, причем каждый посвятил себя одной работе: Александр Алексеевич почти 40 лет трудился на железнодорожной станции приемо-сдатчиком груза и багажа, а Татьяна Алексеевна 45 лет работала в районной семенной инспекции агрономом. В 1977 году молодой семье предоставили квартиру в одном из домов МПС. Жили Александр Алексеевич и Татьяна Алексеевна всегда в согласии, сами они объясняют благополучие семейных будней тем, что все пятьдесят лет любят и уважают друг друга, оба обладают спокойным характером, да и причин для ссор не было. У Пимоновых - двое сыновей: Дмитрию 49 лет, Сергею – 44 года, они живут в городах. У ребят свои семьи, сейчас у Александра Алексеевича и Татьяны Алексеевны – три внуки и два внука. Дети и внуки, по словам юбиляров, их радуют: заботятся, помогают словом и делом, всегда ждут к себе в гости и сюда приезжают, когда могут. «Хоть и поженились мы в мае, но не маялись», - с улыбкой говорят о прожитых годах супруги.

А. АВСЕЦИН, фото автора.

### ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

#### УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Международным днём семьи!

Крепкая семья – это прочная основа любого общества, источник добра, уважения, огромный стимул для хороших дел, достижения целей.

Именно в семье формируются традиции, нравственные, культурные и духовные ценности, которые в дальнейшем служат жизненными опорами каждого человека.

Ежегодно в Ростовской области создаётся свыше 30 тысяч семей. Все больше становится семей многодетных. Расширяются меры поддержки семей с детьми.

Отдельные слова благодарности мы адресуем семьям, чья многолетняя супружеская жизнь стала примером счастливого брака, воспитания достойных детей.

Дорогие друзья!

Пусть всегда спутниками вашей семейной жизни будут вера, надежда и любовь. Здоровья вам, счастья, взаимопонимания, успехов во всех начинаниях!



**В.Ю. ГОЛУБЕВ,**  
губернатор Ростовской области.  
**А.В. ИЩЕНКО,**  
председатель Законодательного  
Собрания Ростовской области.

#### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА!

Поздравляю вас с Международным днём семьи!

Прекрасно, что на Земле есть такой праздник, ведь значение семьи в жизни любого человека трудно переоценить.

Семья формирует мировоззрение, нравственные устои, жизненные приоритеты и ценности. Для каждого из нас семья - источник любви, добра, уважения и душевной теплоты. Здесь бережно хранится и приумножается духовное и культурное наследие, формируются добрые традиции. Именно здесь человек делает свои первые шаги, учится видеть прекрасное, познаёт мир.

Какие бы перемены ни происходили в обществе, семья для каждого человека остаётся надёжным причалом, где он черпает живительные силы и обретает себя. Семья сохраняет преемственность поколений и является основой рода, основой Родины.

С праздником семьи, уважаемые земляки! Доброго вам здоровья, благополучия, счастья, любви, мира и согласия!



**А.А. ДЕРЕВЯНКО,**  
глава администрации  
Обливского района.

#### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОВЕТСКОГО РАЙОНА!

От всей души поздравляю вас с одним из самых светлых, добрых праздников – Международным днём семьи!

Семья – это опора и надежда для каждого человека. Благодаря семье, человек обретает смысл своего существования, познает мир во всей его сложности и разнообразии. В ней человек формируется как личность, как гражданин.

В этот праздничный майский день желаю всем радости и гордости за детей, уважения к старшим, доброго здоровья и счастья. Пусть в каждой семье царят мир, добро и любовь!



**Е.С. ЩЕПЕЛЕВ,**  
глава администрации  
Советского района.



## Обливчане отметили День Победы

9 мая в 9 часов в ст. Обливской началось торжественное мероприятие «Мы потомки Великой Победы!», посвященное 78-й годовщине Великой Победы.

Мероприятие открыла торжественная композиция «Я русский», в которой приняли участие представители юношеского военно-патриотического движения «ЮнАрмия» (Обливская СОШ №1 и СОШ №2), волонтеры Центра добровольчества (волонтерства) Обливского района «Повод», участники хореографического объединения «Планета детства» Обливского Дома детства творчества. С праздником обливчан и гостей станицы поздравил глава администрации Обливского района **А.А. Дервянко**. Затем к собравшимся обратился почетный гость мероприятия - заместитель председателя Законодательного Собрания Ростов-

ской области **В.Н. Василенко**. Почетное право поднять копию Знамени Победы было предоставлено подполковнику, ветерану боевых действий в Республике Афганистан **С.Ш. Латышеву** и участнику юношеского военно-патриотического движения «ЮнАрмия», ученику 10А класса Обливской СОШ №1 **Вадиму Даричеву**.

В концертной программе торжественного мероприятия были собраны номера в исполнении лучших солистов и вокальных коллективов станицы Обливской. В финале над станицей прозвучала дружным хором главная песня Победы - «День Победы», которую исполнили: сводные хоры ДМШ, народные вокальные группы «Вишневы сад», «Чирские зори» и «Вдохновение», им подпевали все присутствующие на площади. Во время

днего торжественного мероприятия на площади также была показана военно-историческая реконструкция «Мы из прошлого», подготовленная военно-патриотическим клубом «Реконструкция» (рук. **В. Михайлов**). Ее участники, одетые в военную форму периода Великой Отечественной войны, напомнили зрителям о моменте освобождения станицы Обливской от фашистов. Также 9 мая прошел памятный митинг у памятника «Невернувшимся обливчанам». После традиционной минуты молчания в честь всех обливчан, кто не дожил до светлого Дня Великой Победы, состоялась церемония возложения венков. Завершилась праздничная программа вечерним тематическим концертом «Девятый день ликующего мая» и уличным показом фильма «В бой идут одни старики».



## Подарки и песни для ветерана

9 мая 2023 года возле дома ветерана Великой Отечественной войны **В.П. Гладько** состоялась праздничная концертная программа «Славим героев!» с участием фронтовой агитбригады Обливского районного Дома культуры.

Ветерана приехали поздравить с праздником Великой Победы заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области **В.Н. Василенко**, глава администрации Обливского района **А.А. Дервянко** и руководитель местного отделения партии «Единая Россия» **В.В. Потанов**. В адрес Василия Петровича было сказано много слов уважения и признательности, участники делегации пожелали 99-летнему ветерану крепкого здоровья и долгих лет жизни. Участнику Великой Отечествен-



ной войны вручили подарки и цветы, районные артисты исполнили любимые песни о войне и

Победе, им подпевали все участники встречи.

## Ретропоезд сделал остановку в станице

3 мая на железнодорожную станцию Обливская прибыл ретропоезд «Воинский эшелон». Его встретили десятки жителей района, поезд вызвал большой интерес и у взрослых, и детей, которые с радостью осматривали технику времен Великой Отечественной войны, расположенную на платформах эшелона.

«Воинский эшелон» сформирован из двух действующих паровозов и шести железнодорожных платформ с техникой, применявшейся в период Сталинградской битвы. В числе экспонатов – танк Т-34-76, реактивная установка БМ-13 «Катюша», 85-миллиметровая зенитная пушка и 152-миллиметровая гаубица, танк Т-26 образца 1937 года и другие. Также в состав поезда включена сценическая платформа, вагон-теплушка и вагон с музейной экспозицией, содержащей материалы о роли железнодорожников в годы Великой Отечественной войны. Это историко-патриотический проект, который Приволжская железная дорога реализует с 2018 года при участии волгоградского музея-заповедника «Сталинградская битва» и поддержке Российского военно-исторического общества.

Поезд Победы встретили и руководители администрации Обливского района, глава администрации **А.А. Дервянко** оставил запись в Книге отзывов. Стоянка на станции Обливская продолжалась с 14.20 до 18 часов. С 20 апреля по 28 мая в честь 78-й годовщины Великой Победы и 80-летия окончания Сталинградской битвы, ретропоезд «Воинский эшелон», сформированный на Приволжской железной дороге, остановится на 38 станциях Саратовского, Волгоградского и Астраханского регионов.



## Патриотический автопробег по местам сражений

Традиционный автопробег, посвященный Дню Победы, был проведен в Обливском районе. Он стартовал у мемориала «Невернувшимся обливчанам». С напутственным словом к участникам пробега обратилась первый заместитель главы администрации Обливского района **Е.Ю. Черноморова**. Старт автопробега завершился минутой молчания и возложением цветов к памятнику.

По пути автопробега его участники сделали остановки в нескольких населенных пунктах района у памятников погибшим в годы Великой Отечественной войны советским солдатам. Финалом маршрута автопробега стал военно-патриотический фестиваль, который состоялся 4 мая в поселке Сосно-



вом. В фестивале приняли участие ученики школ Обливского района: Ковыленской, Солонецкой, Карачевской, а также Обливской средней школы №1 и Обливской средней школы №2. Всех присутствующих поздравил

с наступающим праздником глава администрации Обливского района **А.А. Дервянко**. Он также награждал школьников за участие в военно-патриотическом фестивале «#СвоихНеБросаем».



## Не властно над памятью время



День Победы – священная дата для нашей страны. Пятого мая в Обливском районном Доме культуры состоялся большой праздничный концерт «Не властно над памятью время», посвященный Дню Победы и всем людям, чей подвиг Россия будет помнить вечно. Благодаря выступлениям творческих коллективов и солистов РДК, воспитанников детской музыкальной школы и Дома детского творчества, зрители вместе с артистами окунулись в эпоху военной поры. Песни, стихи и танцы проникли глубоко в душу, а видеопрезентация, сопровождавшая концерт, помогла зрителям лучше почувствовать эпоху военных лет.

В программе концерта прозвучали известные песни, которые в самое трудное и мрачное время помогали и поддерживали солдат на поле боя, давали надежду женам, матерям и детям, работающим в тылу. Зрители, узнавая знакомые мотивы, не сдерживали своих эмоций, со слезами на глазах тихонько подпевали в такт и аплодировали каждому выступлению. Актерам удалось показать эмоции и переживания людей того времени – от начала войны до радости Великой Победы. Финальную песню «День Победы» в исполнении участников концерта зал встретил стоя. Праздничный концерт оставил глубокое впечатление в сердце каждого присутствующего.

## «Ликуй, победная весна!»

Накануне Дня Победы, 5 мая, в станице Советской состоялся траурный митинг и возложение венков к памятнику воинам-освободителям станицы и братской могиле павших воинов в Великой Отечественной войне. К собравшимся обратился глава администрации Советского сельского поселения **В.В. Голяченко**: «Каждая семья имеет свой счет к той войне! 27 миллионов советских людей погибли: на передовой, умерли от голода и холода в блокадном Ленинграде, замучены, истерзаны в оккупации, сожжены в фашистских концлагерях, пропали без вести. Вечная память павшим за Родину!». Цветы и венки возложили и дети, и взрослые, представители разных учреждений и общественных организаций, руководители района и жители станицы.

9 мая с 10.00 начался автопробег, посвященный 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Жители станицы оформили свои машины

праздничными флагами и символикой Победы. А военная форма участников наполнила атмосферу мероприятия духом военных лет.

На центральной площади состоялись митинг и концерт «Ликуй, Победная весна!». Глава администрации Советского района **Е.С. Щепелев** поздравил всех жителей Советского района с Днем Победы, пожелал весеннего настроения, мира, солнца, добра и чистого неба над головой. В этот день перед гостями праздника выступили творческие коллективы Советского районного Дома культуры: народный ансамбль казачьей песни «Здорово днєвали» (руководитель **Н.Курдуманова**), мужская вокальная группа «Берега» (руководитель **Ю.Фролов**), танцевальные коллективы «Конфетти» и «Калейдоскоп» (руководитель **Ж.Мордвинкина**), танцевальный коллектив «Лето» (руководитель **Т.Сязина**), танцевальные

коллективы «Дежавю», «Акварель», «Домино» (руководитель **Е.Фролова**), вокальная группа «Любо-дорого» (руководитель **Н.Курдуманова**), вокальная группа «Веселые ребята» (руководитель **С.Сидоркина**), детская вокальная группа «Ладушки» (руководитель **Н.Курдуманова**). Интересные танцевальные композиции «А я милого узнаю по походке» и «Вальс в прифронтовом городке» исполнили творческие коллективы, участниками которых являются взрослые люди. А юная солистка **Катя Фролова** трогательно спела песню «Тучи в голубом». Зрители с теплотой приняли выступления артистов. В этот день всех объединяли праздничное настроение и гордость за Победу в Великой Отечественной войне.



## Мотивы военных лет

В х.Алексеевском 9 мая с раннего утра на площади звучали песни военных лет, была проведена акция «Георгиевская ленточка». У памятника юнармейцы Алексеевской СОШ во главе с **И.М.Астащенко** провели Вахту памяти.

Колонна жителей и гостей хутора двинулась к памятнику, где состоялся митинг «А память священна». Ведущие **С.К.Панченко** и **О.А.Симонова** открыли митинг, поздравив всех присутствующих с праздником. И.о. главы администрации Алексеевского сельского поселения **З.М.Магомедова** поздравила всех собравшихся с праздником и вручила труженику тыла **А.С.Синяпкиной** небольшой подарок. На митинге выступили директор школы **М.Н.Андреевков**, председатель Совета ветеранов **В.Г.Липчанский**, участник СВО **А.Б.Мукашев**, своими воспоминаниями поделились дети войны **В.Н.Швец** и

**А.М.Лупинос**. Память павших и не доживших до сегодняшнего дня присутствующие почтили минутой молчания и возложением цветов. По окончании митинга на площади состоялась акция «Солдатская каша» и концерт «Военных лет звучат мотивы». В концертной программе приняли участие ученики Алексеевской СОШ, участники художественной самодеятельности: **Т.Н.Захарова**, **В.А.Плешаков**, **Н.П.Макагонова**, **Н.В.Звездилина**. Концертная программа, посвященная Дню Победы, очень понравилась жителям.

По завершении концерта всех угостили очень вкусной солдатской кашей, черным хлебом с салом и чаем.

В Алексеевском ЦСДК организована «Стена памяти» с фотографиями ветеранов-односельчан.

В х.Машинском состоялся митинг «Война. Победа. Память», в котором приняли уча-

стие школьники, генеральный директор ООО «Заря» **А.П. Борщенко**, участники автопробега. В местном клубе участники художественной самодеятельности выступили с праздничной концертной программой «Салют, Победа!».

По завершении концерта всех ждала вкуснейшая солдатская

каша, которую приготовили повара ООО «Заря». В клубе оформлена «Стена памяти».

Несколько мероприятий прошли в поселении накануне 9 мая: встреча с детьми войны, акция «Свеча Победы» и «Звезда героя», автопробег, посвященный акции «Бессмертный полк». Учащиеся Алексеевской

СОШ также приняли участие в акциях, посвященных 78-й годовщине Великой Победы.

Спонсорами праздничных мероприятий выступили: директор ЗАО «Обливская сельхозхимия» **А.В.Алексеев**, директор ЗАО «Обливскагропромтранс» **С.В.Тюрморезов**, директор ООО «Заря» **А.П. Борщенко**.







## С Днем Великой Победы!

Уважаемые земляки!

2023 год – особенный для Ростовской области. Почти 80 лет назад был сломлен Миус-фронт, фашистские оккупанты изгнаны с Дона и наши войска перешли в наступление, которое завершилось победой в Берлине в 1945 году.

Мы склоняем головы перед памятью тех, кто пал на полях сражений, замучен в лагерях, умер от голода и ран.

Говорим спасибо всем, кто сражался, трудился в тылу, а затем восстанавливал область из руин и пепла.

Наш долг – хранить память о тех, кто сокрушил нацизм, и защищать то, за что сражались отцы и деды. Прочной нитью памяти их подвиги связаны с мужеством ребят, которые участвуют в специальной военной операции, отважно защищают мирных жителей от неонацистов – как когда-то их прадеды.

Дорогие ветераны!

Низкий вам поклон за ратный и мирный труд, за мудрость, за активную гражданскую позицию. Пусть праздник Великой Победы придаст вам сил, радости, здоровья!

Героическим поколением нам завещано защищать Отечество, благоустраивать родную землю, строить счастливое будущее. Будем трудиться над этим вместе!

**В.Ю. Голубев, губернатор Ростовской области**

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

# Держим темп

Владимир Путин пообещал федеральную поддержку Ростовской области в вопросах помощи новым российским территориям и в реализации ряда региональных проектов.

На прошлой неделе в режиме видео-конференц-связи прошла встреча президента России Владимира Путина и губернатора Ростовской области Василия Голубева. Глава региона охарактеризовал социально-экономическую ситуацию в регионе как стабильную и рассказал о принятых решениях в связи со специальной военной операцией. В первую очередь они касались обеспечения безопасности людей, поддержки мобилизованных и их семей.

– В целом для выполнения разных задач в соответствии с Вашим указом мы перечислили на те или иные цели примерно 3,5 млрд рублей, – сообщил Владимиру Путину губернатор. – Работа продолжается, вопрос каждый день держится на контроле. Все муниципалитеты и хозяйствующие субъекты фактически включены в эту работу.

Президент выразил благодарность жителям области и губернатору за активную помощь новым



Президент поддержал инициативу губернатора поощрить тружеников донского села, собравших для страны рекордный урожай.

российским территориям, которые граничат с донским краем.

– Вы сами сказали, здесь нет большого секрета, вы же соседи и с Донбассом, и с Луганском. Поэтому я Вас прошу с коллегами из этих регионов лично поработать, встретиться, пообсуждать. Да, может быть, это будет какая-то дополнительная нагрузка. Но я уверен, во-первых, вы с этим спра-

витесь, а во-вторых, если нужно, то вас готовы поддержать и из Москвы, – подчеркнул глава государства, отметив, что также необходимо продолжать поддержку военнослужащих и их семей. – Я знаю, что Вы это делаете, занимаетесь лично, и прошу Вас дальше не снижать внимание к этим чрезвычайно важным вопросам.

Говоря об итогах развития области в 2022 году, Василий Голубев обратил особое внимание президента на рекордные результаты работы АПК региона и предложил отметить донских аг-

рариев государственными наградами.

– Конечно, все эти предложения будут поддержаны, – ответил на инициативу Владимир Путин.

Но при этом он обратил внимание и на проблемные вопросы, которые необходимо решить, чтобы сохранить темпы развития региона.

– Смотрите, у вас на 10 тысяч жителей врачей меньше, чем во многих других субъектах РФ. Может быть, напрямую это не связано с некоторыми так называемыми социальными заболеваниями,



Область не стоит на месте, и, реализуя масштабные проекты, мы ощущаем поддержку федерального центра во многих сферах. Мы продолжаем работу и не подведем ни центр, ни своих жителей.

**Василий Голубев**

фото: donland.ru

но на них тоже нужно обратить особое внимание, нужно сконцентрироваться на преодолении тех сложностей, которые в этом смысле существуют. Это все решаемые задачи, – сказал президент.

Василий Голубев принял замечания главы государства и в свою очередь обратился с просьбой поддержать регион финансово в проведении масштабной модернизации больницы скорой помощи в Таганроге, в реконструкции магистрального водовода, чтобы обеспечить водой шахтерские территории, а также в строительстве рыбоходного канала Кочетовского гидроузла и в создании кампуса ДГТУ. Владимир Путин по всем этим вопросам дал поручения.

## Помочь родному краю

12 мая стартует всероссийская акция «Вода России», и открывать ее доверено Ростовской области. Ключевое мероприятие пройдет в станице Старочеркасской.



Нынешняя акция – юбилейная, она проводится в стране в десятый раз. Ростовская область – постоянный и активный участник всероссийской акции «Вода России».

– Река Дон имеет важное значение, и мы очень большое внимание уделяем вопросам экологии и поддерживаем все масштабные мероприятия акции «Вода России», – подчеркнул первый заместитель губернатора Виктор Гончаров.

В рамках федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов», входящего в нацпроект «Экология», в Ростовской области ежегодно с апреля по октябрь проводятся мероприятия по очистке водных объектов и берегов от бытового мусора и древесного хлама. Только в прошлом году очищено от мусора свыше 110 км береговой линии водных объектов на территории области.

На Дону в акции традиционно участвуют школьники, студенты, Каждый может принять участие в экологических акциях и помочь природе

кадеты, активисты молодежных экологических движений, сотрудники коммерческих организаций. В 2023 году запланировано почти 300 мероприятий, в рамках которых будет очищено от мусора свыше 250 км берегов водных объектов, а по всей стране будет проведено около 20 тысяч мероприятий.

Совсем недавно, в апреле, прошла экологическая акция по расчистке водоохранной зоны реки Дон, инициаторами которой стали Межрегиональное управление Росприроднадзора по Ростовской области и Республике Калмыкия совместно с фондом «Экология» Россельхозбанка. Более 30 участников акции привели в порядок прибрежную зону реки Дон. Они собрали, отсортировали и вывезли порядка тонны мусора, установили информационные стенды с призывами соблюдать чистоту, взяли пробу воды из реки Дон. Логическим завершением экологической акции стала установка скамеек из переработанного вторсырья в парке Левобережном в Ростове-на-Дону.



Однако акция «Вода России» – это не только уборка, но и важная составляющая экологического просвещения, повышающая экологическую грамотность жителей. В рамках акции проводятся экоуроки, лекции, конкурсы и соревнования. А еще в этом году второй год подряд пройдет конкурс волонтерских отрядов «Общий сбор» и конкурс фотографий #ЧистаяВода\_Челлендж, целью которых является привлечение как можно большего количества людей к защите природы.



На этот год в рамках всероссийской акции «Вода России» запланировано более 20 тысяч мероприятий.



## Все в рост

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Благодаря микрофинансовой поддержке, полученной в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», клиника «ДонМед» сможет открыть дополнительный филиал.

Клиника занимается диагностикой с 2019 года. Здесь разработаны специальные программы комплексного медицинского обследования.

Микрозаймы до 5 млн рублей со ставкой от 1% до 9% годовых пре-

доставляет Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства при содействии правительства Ростовской области и минэкономразвития региона. В 2023 году объем микрофинансовой поддержки АНО МФК «РРАПП» предпринимателям Дона превысил 530 млн рублей, всего же за годы нацпроекта донскому бизнесу выдано свыше 5 млрд рублей.

## Хранители памяти

Более 3,5 тысячи донских юнармейцев стали участниками акции «Верни герою имя». Ребята привели в порядок более 250 воинских захоронений.

В рамках военно-патриотической акции, приуроченной к 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, юнармейцы также занимаются поиском и установлением имен защитников Отечества и тружеников тыла. Но делают они

это не только в преддверии Дня Победы. Участники движения постоянно ведут большую работу в муниципальных архивах, находят сведения о своих дедах и прадедах, воевавших и погибших за свободу нашей страны.

Напомним, акция «Верни герою имя» стартовала в конце марта, принять в ней участие могут все желающие.

# Как поступить в вуз онлайн

Если вы:

выпускник 11 класса, училища, техникума, колледжа и т.п.

И

поступаете в вуз на бюджет и очную форму обучения

+

у вас есть подтвержденная учетная запись на портале госуслуг [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)\*

то можете подать заявление на поступление через личный кабинет на портале госуслуг

Сроки приема документов в 2023 году – с 20 июня по 25 июля\*\*

В заявлении необходимо указать

имеющееся образование\*\*\*

+

имеющиеся льготы (если есть)\*\*\*

+

вузы, куда собираетесь поступать, – максимум 5

+

направления подготовки или специальностей – не больше 10 на каждый вуз

+

предметы ЕГЭ

+

индивидуальные достижения (аттестат с отличием, олимпиады, конкурсы и т.п.)\*\*\* – они дают дополнительные баллы

+

предметы внутренних вузовских испытаний (если собираетесь их сдавать)

После подачи заявления

следите за уведомлениями в личном кабинете

+

отслеживайте свое место в конкурсных списках

+

определившись с вузом, в котором хотите учиться, подайте согласие на зачисление\*\*\*\*



После того как вуз опубликует приказы о зачислении, вам придет уведомление о результатах

\*Если нет подтвержденной учетной записи, необходимо зарегистрироваться на портале госуслуг и создать ее.

\*\*Для поступающих на платной основе, на заочную форму обучения, сдающих вступительные испытания в вузе сроки подачи документов, заявлений и публикации результатов необходимо уточнять в приемной комиссии.

\*\*\*Необходимо загрузить сканы или фото подтверждающих документов, в том числе целевой договор, если планируете поступать по целевой квоте.

\*\*\*\*При необходимости заявление можно отозвать и подать в другой вуз.

Заместитель губернатора Александр Скрябин подчеркивает



что кадровые вопросы для донского правительства являются приоритетными. Подготовке и реализации кадрового потенциала было посвящено обсуждение на экономическом форуме «Новое время. Новые МЫ», который прошел в Ростовской области и был организован Ростовским региональным отделением «ОПОРЫ РОССИИ» в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство». Александр Скрябин принял участие в пленарной сессии «Кадры. Миллион за пять лет». На форуме было отмечено, что президент РФ Владимир Путин в послании Федеральному Собранию дал поручение в ближайшую пятилетку подготовить порядка миллиона специалистов рабочих профессий для ключевых отраслей экономики, в их числе электронная промышленность, машиностроение, металлургия, фармацевтика, сельское хозяйство, оборонно-промышленный комплекс, строительство, транспорт.

Замгубернатора подчеркнул своевременность и актуальность темы форума: повестка продиктована вызовами, которые сейчас существуют, импортозамещение, дальнейшая безопасность страны, технологический суверенитет – все это связано с кадровыми вопросами. В Ростовской области ежегодно формируется государственный региональный заказ на подготовку квалифицированных кадров.

Заместитель губернатора Игорь Сорокин сообщил



что более 180 тысяч жителей Ростовской области уже отдали свои голоса за объекты, планируемые к благоустройству в 2024 году в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда», инициированного Президентом Российской Федерации. Напомним, всероссийское онлайн-голосование стартовало в стране 15 апреля и продлится до 31 мая.

На платформе [61.gorodsreda.ru](http://61.gorodsreda.ru) жители Ростовской области старше 14 лет могут проголосовать за объект, благоустройство которого считают приоритетным. Территории, которые наберут наибольшее число голосов, войдут в адресный перечень для благоустройства в следующем году.

– У жителей Ростовской области есть уникальная возможность повлиять на развитие своего города, села или поселка. Благодаря онлайн-голосованию каждый может сделать выбор, какой объект, на его взгляд, должен быть благоустроен, – подчеркнул Игорь Сорокин. – Чем больше людей примет участие в голосовании, тем комфортней и уютней станет наш регион.

В настоящее время лидерами голосования стали объекты, расположенные в Семикаракорском, Кагальницком, Неклиновском, Аксайском районах, а также городах Ростове-на-Дону и Таганроге.

Министр физкультуры и спорта Самвел Аракелян рассказал



что в отборочном и зональном этапах Спартакиады приняли участие свыше 28 тысяч учащихся профессиональных образовательных организаций области, в том числе казачьих.

В финале, который прошел в донской столице, встретились команды – победители зональных соревнований из 18 муниципальных образований. Соревнования проходили в течение трех дней. Студенты демонстрировали свои спортивные навыки в баскетболе, волейболе, легкой атлетике, мини-футболе, настольном теннисе, плавании, шахматах, дартсе и перетягивании каната.

– Участие приняли студенты из 32 ссузов Ростовской области. Победителем в общекомандном зачете стал Новочеркасский колледж промышленных технологий и управления, второе место занял техникум Ростовского государственного университета путей сообщения и третье место у Таганрогского политехнического колледжа, – рассказал Самвел Аракелян.

Спартакиада является отборочным этапом для участия во Всероссийской летней спартакиаде среди профессиональных образовательных организаций, которая запланирована на 17–20 мая 2023 года в г. Уфе. По итогам соревнований на всероссийской летней спартакиаде 2022 года в г. Орле сборная команда Ростовской области заняла общекомандное пятое место.



## ПОЛИТИКА

## «Единая Россия» определит достойных кандидатов вместе с жителями области

В Ростовской области завершилось выдвижение на предварительное голосование, через которое «Единая Россия» вместе с избирателями определит своих кандидатов в Законодательное Собрание Ростовской области на будущих выборах.

О том, кто претендует на выдвижение в донской парламент, рассказал на брифинге для СМИ председатель Законодательного Собрания Ростовской области, секретарь регионального отделения «Единой России» Александр Ищенко.

Он отметил, что итоговое число зарегистрированных кандидатов предварительного голосования составило 469 человек – на 40% больше, чем при проведении такой же процедуры в 2018 году. Уровень сознательности превысил общероссийский и достиг почти 8 человек на место. «Такого конкурентного спора в Ростовской области при выдвижении кандидатов «Единой России» еще не было», – заявил А. Ищенко.

Он обратил внимание, что изби-

рательная кампания регионального уровня впервые проходит в особых условиях специальной военной операции, что отражается не только в программных установках будущих выдвиженцев, но и на самом их составе. Так, в состав областного списка кандидатов выдвинулись главный врач БСМП Новочеркасска, врач-волонтер Борис Гуркин, участник СВО Дмитрий Суворов, а возглавит партийный список губернатор Ростовской области, член Высшего совета «Единой России» Василий Голубев.

«Участие в общеобластной «тройке» новых лидеров – это дань уважения волонтерам, работающим в зоне специальной военной операции, в новых регионах России. И конечно же, дань уважения нашим землякам, участвующим в специальной военной операции», – подчеркнул Александр Ищенко. Донские «единороссы» с первых дней СВО оказывают поддержку

тем, кто был эвакуирован в регион, помогают военнослужащим на линии боевого соприкосновения, а также их семьям. Это остается в числе важнейших задач «Единой России» и всего депутатского корпуса, заявил глава областной партийной организации.

На брифинге говорилось и о профессиональной деятельности тех, кто претендует на выдвижение от «Единой России» в Законодательное Собрание Ростовской области. В числе кандидатов есть представители социальной сферы, предпринимательства, промышленного сектора, науки, а также руководители отдельных направлений работы регионального Правительства. Почти треть от общего числа выдвинутых – молодежь.

Александр Ищенко отметил, что предварительное голосование представляет собой наиболее объективный подход к выбору кандидатов от партии.



«Уверен, что вместе с избирателями мы сможем сформировать сильную команду «Единой России», которой будет по плечу решение любых самых сложных задач», – заключил секретарь регионального отделения «Единой России».

Напомним, предварительное го-

лосование пройдет на Дону в электронном формате с 22 по 28 мая. Подробная информация – на [pg.er.ru](http://pg.er.ru).

Информация и фото  
Ростовского регионального  
отделения партии  
«Единая Россия».

## РАБОЧИЕ ВИЗИТЫ

## Губернаторский контроль на социальных объектах

В Обливском районе побывала группа губернаторского контроля во главе с заместителем главы региона Артёмом Хохловым, являющимся куратором

района. В рамках визита были проинспектированы социально значимые объекты, на которых



ведутся работы в рамках государственных программ.

Так, А.А. Хохлов совместно с главой администрации Обливского района А.А. Деревянко и председателем комитета по молодежной политике РО А.С. Никиточкиным провел осмотр детского сада «Сказка», в котором ведется капитальный ремонт по программе Ростовской области «Развитие образования». Пояснения по ведущемуся ремонту дал генеральный директор подрядной организации Ю.В. Никишин. Затем замгубернатора посетил общественную территорию «Центральный парк культуры и отдыха». Объект благоустраивается в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда». О ходе работ в парке рассказал глава администрации Обливского сельского поселения А.В. Бутрименко. В рамках рабочей поездки А.А. Хохлов также провел прием граждан.

## ОФИЦИАЛЬНО

## Обливский район получил областную награду

Ежегодно Министерство финансов Ростовской области проводит мониторинг и оценку качества управления бюджетным процессом в муниципальных образованиях области с целью получения объективной информации о текущем состоянии финансовых дел в территориях, выработки эффективных решений по улучшению качества управления бюджетным процессом.

По результатам мониторинга заместитель губернатора Ростовской области, министр финансов Лилия Федотова вручила главе администрации Обливского района А.А. Деревянко диплом Правительства Ростовской области о присвоении муниципальному образованию «Обливский район» 1 степени качества управления бюджетным процессом в 2022 году. Это высокая оценка работы специалистов финансовой сферы администрации района и администраций сельских поселений.



## 15 МАЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ

## Праздник верности и любви

15 мая отмечается Международный день семьи. Семья – это основа нашей жизни и начало всех начал, это наш родной дом, в котором воспитываются дети, передаются из поколения в поколение важнейшие нравственные, духовные традиции нашего народа, где мы учимся любви, уважению, взаимопомощи. С каждым днём мы всё яснее понимаем, что высокая духовность – это залог семейной верности, любви и доброты.

Семья – источник любви, уважения, солидарности и привязанности, то, без чего не может существовать человек. Традиционно на Руси семья была источником стабильности и мира, опорой государства. Она, как основной элемент общества, была и оста-

ется хранительницей человеческих ценностей, культуры и исторической преемственности поколений, фактором стабильности и развития. Благодаря семье крепнет и развивается государство, растет благосостояние народа.

Семья – это истинное счастье и огромный труд обоих супругов. Семья необходима, чтобы всегда знать, куда возвращаться, знать, что вас ждут и любят. Важно осознавать, что в огромном, порой холодном и жестоком мире, всегда есть те, кто при любых обстоятельствах – на вашей стороне; что вы всегда можете войти домой и встретиться взглядом с теплыми, любящими вас глазами, обнять своего ребенка, поделиться радостями и бедами с любимыми людьми.

Давайте же будем надлежащим образом ценить то, что мы имеем – наши семьи! Супруги, наши родители, дети, братья и сестры, бабушки и дедушки – это величайшее сокровище, которое мы имеем. Дорожите отношениями с

ними! Учитесь мудрости и перенимайте опыт у старших! Показывайте пример своим детям и внукам и тогда в полной мере поймете, что значит жить в счастливой семье!

Очень важно, чтобы каждая семья жила в гармонии, согласии и комфорте, смело и уверенно смотрела в будущее. Чем больше будет таких семей, тем крепче будет государство, тем сильнее будет наш Обливский район!

В этот праздничный день желаю, чтобы для каждого из вас семья всегда была надежным тылом. Пусть в ваших семьях царят понимание и поддержка, в домах раздаётся детский смех и во всех начинаниях помогает мудрость старших! Пусть будет счастливой ваша жизнь, пусть всегда рядом будут близкие люди, ваша семья!

Будьте счастливы и берегите ваши семьи!

С.КАРА,  
начальник отдела ЗАГС  
администрации  
Обливского района.

## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Новая техника для муниципального хозяйства

Администрацией Советского района за счет средств местного и областного бюджетов приобретена специализированная коммунальная техника – всепогодная комбинированная дорожная машина на базе автомобиля-самосвала КАМАЗ-6520.

Осмотр автомобиля осуществили заместитель главы администрации Советского района С.В. Плещев и директор МУП «Коммунальщик» И.А. Мельников.





**В РАМКАХ ГОСПРОГРАММ**

**Ведётся ремонт детсада и школ**

В Обливском районе идет ремонт сразу нескольких объектов, в которых обучаются дети. Так, продолжается капитальный ремонт детского сада «Сказка», для завершения которого из областного бюджета в 2023 году выделено 34,1 млн. рублей. В августе 2022 года состоялся аукцион на капитальный ремонт МБДОУ «Детский сад «Сказка»», по итогам его был заключен контракт с ООО СК «Сварог» на сумму 33,2 млн. рублей со сроком исполнения до 1 августа 2023 года. Общий объем средств, предусмотренный бюджетом на капитальный ремонт детского сада «Сказка», составляет 114,5 млн. рублей. С января 2023 года на объекте, в соответствии с планом-графиком, интенсивно ведутся работы. На 25 ап-

реля было выполнено работ на сумму 16,6 млн. рублей. Строительная готовность объекта составляет 85 %. Полностью выполнены работы по капитальному ремонту внутри здания детского сада, отремонтирован фасад здания, заменены кровля, наружные и внутренние инженерные коммуникации (за исключением выгребной ямы), ведутся работы по благоустройству территории детского сада, установке теневых навесов, малых архитектурных форм и устройству септика. Ввод в эксплуатацию объекта МБДОУ «Детский сад «Сказка»» планируется к 1 сентября 2023 года.

В рамках реализации государственной программы «Развитие образования», начат капитальный ремонт зданий Обливской СОШ

№2. Он запланирован на условиях софинансирования на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, предусмотрено лимитов в сумме 463, 4 млн. рублей. Контракт на проведение капитального ремонта заключен с ООО СК «Сварог», начало выполнения работ по капитальному ремонту - 20 марта 2023 года, окончание - 30 ноября 2025 года. Работы по капитальному ремонту ведутся в соответствии с графиком.

Также в нынешнем году начат капитальный ремонт внутренних помещений, занимаемых МБУДО «Обливская ДМШ». Срок окончания работ - 16 октября 2023 года, подрядчик - ООО СК «Сварог». В ходе ремонта предусмотрена: замена окон, дверей, напольного покры-



тия, санузла, системы отопления, электропроводки и освещения внутри помещений. Также будет выполнен ремонт потолка, оштукатурены и покрашены стены, в соответствии с современными нормами. Устанавливаемые окна и двери - шумоизоляционные. Появится новая лестница пожарного выхода. Обновится система безопасности: старую демонтируют, будет установлена новая, останется система видеонаблю-

дения. К середине апреля были выполнены все демонтажные работы, установлены новые окна, шли работы по замене электропроводки, начали варить новую систему отопления. Капитальный ремонт Обливской ДМШ ведется в рамках нацпроекта «Культура». В Ростовской области - это единственный капитальный ремонт среди ДМШ и школ искусств. Стоимость ремонта: 11,3 миллиона рублей.

**ЗНАЙ НАШИХ**

**Воспитанники «Лучика» - на первом месте**

В г.Ростове-на-Дону состоялся областной конкурс «Волшебное колесо-2023». Дошкольные образовательные организации представили видеоролик с участием команд ЮПИД - юных помощников инспекторов движения дошкольных образовательных организаций в рамках реализации федерального и регионального проекта «Безопасность дорожного движения» Национального проекта «Безопасные качественные автомобильные дороги», федерального партийного проекта «Безопасные дороги», проекта «Развитие ЮИДовского движения на Дону - большие возможности для безопасного участия в дорожном движении» при поддержке АНО «Агентство развития гражданских инициатив в Ростовской области», направленных на развитие ЮИДовского движения на Дону (2022-2023 учебный год) и в честь 50-летия образования отрядов ЮИД.

Обливский район на конкурсе представил победитель муниципального этапа областного конкурса «Детский сад «Лучик» - филиал МБДОУ «Детский сад «Ивушка»», который занял почётное 1-е место.



**СПОРТ**

**В игре - ветераны**

1 мая в ст. Боковской состоялся турнир по мини-футболу среди ветеранов, посвященный памяти А.А. Космацкого. По итогам турнира команда Советского района «Дружба» заняла 2-е место. Победители и призеры турнира были награждены кубками и грамотами.

Лучшим игроком турнира стал А.В. Сленченко, лучшим вратарем - Г.В. Авсецин.

Сектор по социальным вопросам, спорту и молодеж-

ной политике администрации Советского района выражает огромную благодарность организаторам турнира! Всем участникам соревнований - крепкого командного духа, бодрости и спортивных успехов!

Администрация Советского района.



**В ОСОШ №2**

**Стали призёрами олимпиады**

В г.Ростове-на-Дону прошёл региональный этап всероссийской олимпиады школьников. Обливскую СОШ №2 в региональном этапе представляли победители и призеры муниципального этапа по биологии: Владислав Майер, Аркадий Нургалиев - учащиеся 11 класса, Ангелина Щепелева - ученица 9А класса; по литературе - Алина Ерёмченко, учащаяся 11 класса, и Ольга Пастухова, ученица 10 класса.

По итогам регионального этапа призерами стали: Аркадий Нургалиев, Ангелина Щепелева, Алина Ерёмченко и Ольга Пастухова.

Поздравляем призеров регионального этапа и учителей, подготовивших ребят: Е.Б. Лескину - учителя биологии, Г.Н. Усачеву - учителя русского языка и литературы.



**Победители в конкурсе о Шолохове**

В станице Вешенской состоялся финал межрайонного конкурса «Наш Шолохов», посвященного 118-й годовщине со дня рождения М.А. Шолохова. В нем участвовали победители районного этапа - учащиеся Обливской СОШ № 2, участники школьного театра «Амплуа».

В номинации «Татрализация» школьный театр «Амплуа» представил инсценирование фрагмента романа М.А. Шолохова «Поднятая целина» и занял почетное 2-е место. В номинации «Художественное слово» учащаяся 10 класса Юлия Балакина заняла

3-е место, прочитав отрывок из рассказа М.А.Шолохова «Судьба человека».

Г. УСАЧЕВА, руководитель школьного театра «Амплуа» - учитель русского языка и литературы.





## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

## Исполнение норм антикоррупционного законодательства в период СВО

Указом Президента Российской Федерации от 29.12.2022 г. №968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» в период специальной военной операции, проводимой на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и территории Украины, и впредь до издания соответствующих нормативных правовых актов Российской Федерации установлены временные ограничения на исполнение отдельных норм антикоррупционного законодательства.

В частности, не представлять свои сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и аналогичные сведения своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей могут следующие лица, принимающие (принимавшие) участие в специальной военной операции или непосредственно выполняющие (выполнявшие) задачи, связанные с ее проведением:

- военнослужащие; сотрудники органов внутренних дел Российской Федерации; лица, проходящие службу в войсках Национальной гвардии Российской Федерации и имеющие специаль-

ные звания полиции; сотрудники уголовно-исполнительной системы Российской Федерации и Следственного комитета Российской Федерации, замещающие должности, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о доходах;

- военнослужащие; сотрудники органов внутренних дел Российской Федерации; лица, проходящие службу в войсках Национальной гвардии Российской Федерации и имеющие специальные звания полиции; сотрудники уголовно-исполнительной системы Российской Федерации и Следственного комитета Российской Федерации, замещающие должности федеральной государственной службы, не предусмотренные перечнем должностей федеральной государственной службы, при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о доходах, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009 г. № 557, и претендующие на замещение должностей федеральной государственной службы, предусмотренных названным перечнем (в том числе если планируется их участие в СВО, выполнение ими названных задач);

- граждане Российской Федерации, призванные на военную службу по мобилизации в Воору-

женные силы Российской Федерации.

Также указанные лица в период проведения СВО могут не направлять предусмотренные нормативными правовыми актами Российской Федерации в области противодействия коррупции уведомления, заявления, обращения и другие материалы по вопросам, связанным с исполнением обязанностей, соблюдением ограничений и запретов в этой области.

Кроме того, от представления сведений о доходах супруга (супруги) освобождены граждане Российской Федерации, обязанные их представлять, в случае если супруг (супруга) относится к одной из вышеназванных категорий либо они оказывают на основании заключенного контракта добровольное содействие в выполнении задач, возложенных на Вооруженные силы Российской Федерации.

Помимо этого Указом № 968 установлен запрет на публикацию в сети «Интернет» и представление для опубликования в средствах массовой информации сведений о доходах, представляемых в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами всеми категориями лиц (пп. «ж» п. 1).

пустимая доля расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

В Правилах учтены изменения, внесенные в ст. 159 Жилищного кодекса Российской Федерации, которыми предусмотрено, что предоставление субсидии при наличии у ее получателя подтвержденной вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем три последних года, прекращается с месяца, следующего за месяцем, в котором уполномоченному органу стало известно о наличии такой задолженности.

## Изменились правила предоставления субсидий на оплату ЖКХ

С 1 апреля 2023 года вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации от 24.03.2023 г. № 444 «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг». В соответствии с данным правовым актом, доход получателя меры социальной поддержки определяется за 6 месяцев, предшествующих месяцу перед месяцем обращения.

Например, по заявлениям, поданным с 1 по 30 апреля 2023 года, доходы анализируются с сентября 2022 года по февраль 2023 года, по заявлениям, поданным с 1 по 31 мая 2023 года, учитываются доходы с октября 2022 года по март 2023 года.

Кроме того, региональные власти наделены полномочиями самостоятельно утверждать критерии, на основании которых будет определяться максимально до-

## Восстановлены права предпринимателей

Прокуратурой Обливского района мерами реагирования восстановлены права предпринимателей на оплату выполненных работ и услуг по государственным контрактам.

В ходе проверки установлено, что имелась задолженность ГБУ РО «Центральная районная больница» в Обливском районе по исполненным государственным контрактам и договорам перед субъектами предпринимательской деятельности, в том числе микропредприятиями, на сумму 2 389 593 рубля.

Невыполнение государственным учреждением взятой на себя обязанности по своевременной оплате по контрактам влечет за собой нарушение прав субъектов предпринимательской деятельности на получение своевременной оплаты исполненных дого-

воров.

В связи с выявленными нарушениями, прокуратурой района в адрес главного врача больницы внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, задолженность перед субъектами предпринимательства погашена в полном объеме.

Также прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ, в отношении должностного лица ГБУ РО «Центральная районная больница» в Обливском районе, которое по результатам рассмотрения УФАС Ростовской области привлечено к административной ответственности.

**В. ДОЛГОВ,**  
прокурор Обливского района.

## АКТУАЛЬНО

## Африканская чума свиней

**Африканская чума свиней (АЧС)** - контагиозная септическая болезнь домашних свиней, в том числе декоративных, и диких кабанов. Характерными клиническими признаками болезни являются: лихорадка (температура тела до 41-42°C) в течение 3-7 дней, угнетение, нарушение гемодинамики - цианоз (посинение) или гиперемия (покраснение) кожи ушей, живота, промежности и хвоста. АЧС сопровождается диареей, иногда с примесью крови, кровянистыми истечениями из носовой полости, клоническими судорогами, у супоросных свиноматок - абортами. Как правило, гибель животных наступает на 5-10 сутки от начала заболевания. Выжившие животные пожизненно остаются вирусносителями.

Основным источником возбудителя АЧС являются больные, переболевшие и/или павшие от АЧС, домашние свиньи и дикие кабаны, а также их органы, кровь, ткани, секреты, экскреты. Передача возбудителя АЧС осуществляется путем непосредственного контакта домашней, в том числе декоративной свиньи, дикого кабана с больным или павшим животным, пищевыми продуктами и сырьем, полученными от них, при контакте с контаминированными возбудителем АЧС кормами, одеждой, объектами окружающей среды, включая почву, воду, поверхности помещений, оборудования, транспортных и технических средств.

В целях предотвращения возникновения и распространения АЧС физические и юридические лица, являющиеся собственниками (владельцами) свиней, обязаны:

- соблюдать ветеринарные правила содержания свиней в целях воспроизводства, выращивания, реализации, получения продуктов свиноводства;
- не допускать загрязнения окружающей среды отходами животноводства;
- предоставлять по требованиям специалистов органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, свиней для осмотра;

- в течение 24 часов извещать специалистов госветслужбы обо всех случаях внезапного падежа или одновременного заболевания или гибели нескольких свиней (или единственной имеющейся свиньи), а также об изменениях в их поведении, указывающих на возможное заболевание (угнетенное состояние, отказ от корма и (или) воды, отсутствие нормальной реакции на раздражающие факторы);

- до прибытия специалистов госветслужбы принять меры по изоляции подозреваемых в заболевании свиней, а также всех свиней, находившихся в одном помещении с подозреваемыми в заболевании животными, которые могли контактировать с ними, обеспечить изоляцию трупов павших свиней в том же помещении, в котором они находились;

- выполнять требования специалистов госветслужбы о проведении в личном подсобном, крестьянском (фермерском) хозяйстве, на свиноводческой ферме индивидуального предпринимателя, в учреждениях и организациях и их обособленных подразделениях (далее - хозяйства) противоэпизоотических и других мероприятий;

- обеспечить проведение предусмотренных ограничительных (карантинных) мероприятий по предупреждению заболевания АЧС;

- при возникновении в субъекте Российской Федерации, на территории которого расположено хозяйство, или на территории сопредельного с ним субъекта Российской Федерации очага (очагов) АЧС обеспечить безвыгульное содержание свиней.

**НЕМЕДЛЕННО СООБЩАЙТЕ** обо всех случаях заболевания и внезапного падежа свиней в ГБУ РО «Морозовская межрайонная СББЖ» Обливский территориальный отдел, телефон: 8(86396) 2-13-60.

**Отдел сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Обливского района.**

## НАША ИСТОРИЯ

## Хлеб блокады

Ученики Обливской СОШ №2 присоединились к Всероссийской акции «Здоровое питание в школе и дома», реализуемой в рамках федерального проекта «Мир возможностей» на платформе Всероссийского движения «Сделаем вместе!».

Участники акции рассказывают о том, каким в годы Великой Отечественной войны был хлеб блокадного Ленинграда.

Самый тяжелый период – с декабря по февраль первой блокадной зимы 1941 – 1942 годов. За три месяца умерло больше 250 тысяч человек.

В это время бойцам на передовой линии обороны вы-

давали 500 граммов хлеба в день, рабочим горячих цехов – 375 граммов, остальным рабочим и инженерам – 250 граммов, служащим, иждивенцам и детям – всего 125 граммов хлеба.

Наполовину блокадный хлеб состоял из несъедобных примесей, заменявших муку: пищевой целлюлозы, жмыха (остатки после отжима растительного масла из семян масличных культур – подсолнечника, рапса, льна), обойной пыли, выйки из мешков, хвои.

Другие продукты в этот период не выдавали.

Дополнительная инфор-



мация предоставлена на сайте музея «СОШ №2»: <http://museum.com.ru/>

**А.ЩЕПЕЛЕВА,**  
ученица 9А класса  
СОШ №2,  
лидер акции.